

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября
1951 года, выходит
во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу

№ 35 (4565) СУББОТА • 17 ФЕВРАЛЯ 1973 года Цена 2 коп

АНГАРСКИЙ ЛАНОЛЬ

ТОЛЬКО НА ОДНОМ ПРЕДПРИЯТИИ СТРАНЫ —
АНГАРСКОМ НЕФТЕХИМИЧЕСКОМ КОМБИНАТЕ —
ПОЛУЧАЮТ ЛАНОЛЬ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА.

В 1970 году на опытном заводе была разработана технология получения ланоля — смеси эфиров фталевой кислоты и насыщенных алифатических спиртов. Этот продукт применяется в фармацевтической промышленности в качестве жировой основы для медицинских препаратов.

В том же году была смонтирована полупромышлен-

ная установка для получения ланоля. Все это появилось в результате больших исследовательских разработок, проводимых отделом оксосинтеза центральной лаборатории комбината. Здесь провели около 270 синтезов, начиная со стеклянных лабораторных колб и заканчивая реактором.

И вот пущена установка ланоля. Получен продукт,

отвечающий всем требованиям. Но исследовательская работа не прекращалась ни на один день.

В 1972 году был внедрен в производство более совершенный метод получения ланоля.

Все проводимые эксперименты в лаборатории и изменения, вносимые в технологию, позволяют в настоящий момент получать ланоль высокого качества.

В прошедшем году была смонтирована еще более крупная установка получения ланоля, где подобрано современное оборудование, решен вопрос более удачной его компоновки, учтены вопросы механизации ручных работ.

XI ПЛЕНУМ ГК КПСС

15 февраля состоялся XI пленум городского комитета партии. В его работе приняли участие руководители предприятий, учреждений, секретари партийных организаций.

Пленум обсудил доклад первого секретаря ГК КПСС В. Д. Сумина «Итоги работы декабрьского (1972 года) пленума ЦК КПСС и задачи городской парторганизации».

В прениях по докладу выступили: главный инженер управления строительства Ю. А. Корневский, прокурор города Б. М. Шиман, директор цементного завода Б. И. Кузнецов, бригадир СМУ-5, делегат XXIV съезда партии Е. Г. Михалева, секретарь парткома завода полукоркования Ю. С. Наумов, секретарь парторганизации швейной фабрики А. Т. Васюнькина, директор Ангарского филиала опытно-конструкторского бюро автоматики П. А. Подругин, управляющая Ангарским отделением Стройбанка О. Е. Хоменко, директор совхоза «Саяны» В. Х. Харханов, секретарь горкома ВЛКСМ А. И. Орлов, председатель городского комитета народного контроля В. А. Чикотеев.

По обсуждаемому вопросу пленум принял развернутое постановление. Отчет о пленуме будет напечатан в следующем номере газеты.

В ЗУЕВСКОМ КАРЬЕРЕ

Отличных успехов в труде добивается коллектив созданной в СМУ-7 комплексной бригады. Бригада трудится в Зуевском карьере, добывает гравий для строительства завода белково-витаминных концентратов.

Январское задание бригада завершила на три дня раньше срока. Коллектив трудится под девизом: программу третьего, решающего года пятилетки — досрочно.

В. НИКУШКИН,
рабкор.

На газовом заводе Ангарского нефтехимического комбината ширится соревнование за досрочное выполнение программы решающего года пятилетки. Особое внимание в организации его уделяется соревнованию между цехами предприятия.

Заклучили договор на соревнование коллективы цехов № 13 и № 23. Первый обязался государ-

ЗАКЛЮЧАЮТСЯ ДОГОВОРЫ

ственный план года завершить к 30 декабря, сэкономить 5 тысяч рублей за счет снижения себестоимости продукции и 10 тысяч рублей — за счет внедрения рационализаторских предложений.

Коллектив цеха 23 обязался программу года завершить к 29 декабря, сэкономить за счет рационализаторских предложений 15 тысяч рублей.

Следуя примеру своих товарищей, заключили между собой договоры на соревнования коллективы цехов № 19, 14, 17/18, 13. Заклучают договоры также смежники, службы предприятия.

ЗАКАЗЫ ДЛЯ ПУСКОВЫХ

ЦЕХ № 141 Ангарского нефтехимического комбината январский план выполнил на 100,5 процента. Успешно завершены и двенадцать дней февраля.

Сейчас коллектив трудится над новыми изделиями для ЭЛОУ АВТ.

В числе лучших названы рабочие Дмитрий Федорович Казаков, слесарь, Франц Иванович Шуст, газосварщик, Михаил Ильич Писаренко, токарь.

Дружный, работоспособный коллектив цеха № 141 АНХК решил перевыполнить годовой план.

У МОЛОДЫХ НОВАТОРОВ

Всесоюзный смотр научно-технического творчества молодежи — одна из форм участия молодых рабочих Ангарского нефтехимического комбината в соревновании за досрочное выполнение программы третьего, решающего года пятилетки.

На первом этапе участия в смотре молодые рационализаторы комбината разработали более тысячи рационализаторских предложений. Экономический эффект от внедрения лучших из них составил 260 тысяч рублей.

На встрече молодых новаторов предприятий и организаций Министерства нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности, которая состоялась в Москве в канун 50-летия СССР, молодежный коллектив ангарских рационализаторов-нефтехимиков по итогам работы в 1972 году был назван в числе первых, являясь с коллективом Воронежского завода синтетического каучука.

Всесоюзный смотр продолжается. Окончательные его итоги будут подведены в конце 1975 года.

ШТАБ СОРЕВНОВАНИЯ СООБЩАЕТ

Коллектив токарного участка цеха 50 завода гидрирования с отличными показателями встретил третий, решающий год пятилетки. Все принятые социалистические обязательства прошедшего года пятилетки перевыполнены. Сверх плана выполнен большой объем срочных работ для цеха 135 и других объектов нефтехимии.

На участке трудится 14 токарей. Все носят высокое звание ударника коммунистического труда. Дружным коллективом руководит коммунист А. Ф. Ковальчук. На днях свершилось радостное событие — передовому участку присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: рабочие токарного участка, носящего теперь звание коллектива коммунистического труда (слева направо), Ю. А. Блинов, В. И. Колесников, В. Л. Тришин, В. И. Стрелюк, Г. А. Шерхонов, С. А. Кириллов, Ю. П. Тропин, В. Ф. Рябинин, А. Ф. Ковальчук, Ю. В. Макаров, А. Д. Петров.

Фото И. АМОСОВА.



ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

ЦЕХ тепловой автоматики и измерений — передовой на ТЭЦ-10. За прошедший год коллектив девять раз занимал классные места в социалистическом соревновании. Знаменит он людьми, максимально отдающими свои знания и силы для осуществления производственных планов. Об одном из передовых тружеников цеха рассказали мне начальник Виталий Иванович Дронов и председатель цехового комитета Виктор Николаевич Барков.

— Макаров Борис Тимофеевич — электрослесарь группы тепловых защит и сигнализации. Он выполняет производственные задания только с высокой оцен-

кой. Он до тонкости изучил оборудование станции и грамотно ведет контроль за измерением основных параметров турбин, сигнализацией и блокировкой механизмов.

Личные социалистические обязательства прошедшего года Борис Тимофеевич выполнил. В них было четыре пункта. Первый: успешно окончить первый курс политехнического института. Окончил. Учится на втором курсе.

Второй: подать два рационализаторских предложения. Подал. Одно — изменение в схеме защиты подогревателя высокого давления, второе — изменение схемы сигнализации обратных клапанов турбины. Оба

предложения направлены на повышение надежности работы оборудования.

Третий: участвовать в общественной жизни коллектива. Этот пункт обязательств тоже выполнен. Товарищи по работе избрали Б. Т. Макарова профгруппом, членом цехового комитета. Сейчас он является членом народного контроля, на партийных, профсоюзных собраниях цеха и в вышестоящие инстанции Борисом Тимофеевичем выносятся важные вопросы. Он тревожился о необеспеченном простом оборудовании, выступал с анализом потерь рабочего времени.

Основной, четвертый пункт обязательств — выпол-

нить все задания досрочно и с хорошим качеством, неуклонно повышать производительность труда. В цехе признано всеми, что он достиг совершенства в своей профессии. По нему равняются рабочие, с его мнением считаются инженеры. Девять лет подряд Борису Тимофеевичу подтверждается высокое звание ударника коммунистического труда. Пять раз в 1972 году он завоевывал звание «Лучший по профессии».

Отличительная черта Б. Т. Макарова — прилежание. Его не нужно просить, посылать. Он видит и ориентируется самостоятельно в любом деле, умеет быстро найти неисправ-

ность и ликвидировать ее. Этого он ждет и от других, напоминая.

— В сплоченности — успех всей бригады. За каждого — каждый в ответе.

А в бригаде три человека: Володя Дмитриев, Вольдемар Филиппов и Саша Горбунов. Борис Тимофеевич высоко ценит производственную спайку с товарищами по труду.

— Замечательные люди! С ними капитальный ремонт турбины и двух котлов, на которые дается 45 дней, завершаем со значительным сокращением сроков. Последнюю операцию — настройку датчиков осевого сдвига, где нужна хирургическая точность, группа завершила вместо 24 за 15 часов.

В групповом социалистическом обязательстве на 1973 год записано: внедрить схему дистанционного розжига котлов на базе тиристоров.

На ТЭЦ поступило с Таллинского завода новое оборудование. Установили. Оказалось, что мал срок работоспособности. Сгорела катушка для розжига искры. Вольдемар Филиппов предложил свою, новую схему. Внедрили ее сообща. Она прошла испытание. Все тиристорное зажигание вместе с бабиной, установленное на котлах 3, 4, 6, 10, 13, работает отлично. Теперь готовят новую схему на другие котлы.

По новым социалистическим обязательствам группа защит в 1973 году будет разрабатывать и внедрять сигнализацию забивания циклонов на четырех котлах. Сомнений в успехе их дела нет.

Т. СОЛОВЬЕВА,

рабкор.

УСВАРЩИКОВ арматурного цеха был перекур. А так как среди них не было ни одного курящего, то девушки просто сидели и вели свои девичьи разговоры. Среди них была и комсорг завода Светлана Барабанова. Смущенно стерев рукавом спецовки мазутное пятно со щеки, она деловито переспросила:

— Из редакции? По какому вопросу?

Узнав, что за тема меня интересует, Светлана предложила:

— Пройдемте к нашему начальнику цеха товарищу Емцеву. Он же — председатель заводского комитета профсоюза.

— Выбрали бы вы для своей корреспонденции другой завод, потому что наш ЭЖБИ-6 организован всего лишь первого января нынешнего года, — сразу предложил мне председатель завкома.

Я было пожалел о зря затраченном времени на дорогу до завода, но тут Павел Никитич Емцев, о чем-то подумав, сказал:

— Только не подумайте, что мы еще не занимались вопросами соревнования. У нас в коллективе изучалось январское постановление партии и правительства о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана нынешнего, решающего года пятилетки. Было принято социалистическое обязательство на год. Вот познакомьтесь.

...Завод вырос из цеха. Его коллектив только-только начинает жить самостоятельной жизнью. Масса забот, различных планов, задумок. Делаются первые шаги, которые в будущем определят многое. В обязательстве эти шаги намечены точные и четкие. Вот, например, выдать в этом году сверх плана 200 кубометров же-

лезобетонных изделий на сумму 12 тысяч рублей, внедрить 25 рационализаторских предложений с экономическим эффектом на десять тысяч рублей, обеспечить выполнение плана технического прогресса и на этой основе повысить производительность труда на 0,5 процента... высадить на территории завода 500 штук деревьев и кустарников...

правлении можно приложить свои силы и способности. Однако взятые обязательства не отличаются разнообразием. Вот Галя Королева взялась повысить производительность труда на сто процентов.

— Ошиблась Королева, — говорит комсорг.

У сварщиц Л. Бояркиной, Л. Штраух, Л. Хожемпа и других девушек есть тоже «зага-

таж. Только вот после ухода с ЭЖБИ-6 закралось в мои мысли небольшое сомнение: вдруг комсомольцы «старого» предприятия скажут: «А что? У нас горячая пора прошла еще в организационный период. Все интересные дела сделаны. Теперь можно и спокойно поработать...».

Тишиной и уютом встретил меня газовый участок цеха

рошим качеством, экономить запчасти, электрооборудование, повышать идейно-политический уровень». Это написала комсомолка Татьяна Нежинская. Опять эта спасительная неопределенность. Как две капли воды похожи обязательства А. Кондрашова и В. Саютина.

— А что же вам еще надо, странной вы человек, — раздраженно сказала мне Альбина Станиславовна. — Ребята молодые, неопытные. Вот вы, что им конкретно можете предложить? Не знаете? Вот так, мы не знаем, вы не знаете, они не знают... Покажите этого молодого человека, который знает!

Выполняя столь убедительную просьбу т. Боярской, я побывал в первом механическом цехе РМЗ комбината. Там меня познакомили с начальником участка комсомольцем Александром Бахаревым. В начальниках он ходит, как говорится, без году неделя. Совсем недавно принимал участие в заводском и общекомбинатском конкурсе токарей. Завоевал звание «Лучший по профессии». В начале года написал в своем комплексном плане: «Обучить 10 молодых рабочих профессии токаря». Так вот из этих десяти человек четверо сдали на второй разряд, а пятеро — на третий.

Обязался сконструировать планшет для чертежей на токарном станке — сделал. Самым ответственным пунктом в его обязательстве является решение: успешно окончить Иркутский политехнический институт и полностью отдаваться своей любимой работе. Разве это не конкретная цель, достойная примера?

В. ФИРСОВ.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Здесь названа часть пунктов. Кое-что из намеченного делается, кое-что не делается. Нельзя, например, высаживать деревья — зима, рационализаторы пока обдумывают и вынашивают свои идеи. Повысить квалификацию молодых рабочих — повышается мастерство, бесспорно. А как обстоит дело с планом технического прогресса? Оказывается, пока никак. Организационно-технические мероприятия пока не составлены.

— Но это и есть, Павел Никитич, та самая основа 0,5 процента?

— Эти мероприятия намечаются...

Пока мы беседовали с председателем завкома, Светлана принесла откуда-то тоненькую коричневую папку. Вынула из нее несколько бланков.

— Это личные комплексные планы наших комсомольцев.

Надо сказать, что на этих бланках, опечатанных в типографии, хорошо продуманы основные направления мероприятий. Они подсказывают комсомольцам, в каком на-

дочные» пункты. Повысить производительность труда на десять процентов. Только время не указано — за год или за месяц. И почему на десять — тоже ответа нет. Нравится неопределенность и мастеру арматурного цеха комсомольцу Валерию Ермакову: учиться в вузе, заниматься в политехни, посещать школу-интернат... А что же записала в своем личном комплексном плане комсорг?

Светлана смутилась.

— Ничего я пока не записала, руки не доходят. Да и почему это вы вдруг нашими обязательствами интересуетесь. Есть же другие предприятия, со стажем, а мы только организованные.

— Есть, конечно, у нас отдельные недостатки, — сказал в заключение Павел Никитич, — но стоит ли о них писать в газете, критиковать.

Я обещал ему обойтись без критики, а рассказать лишь то, что увидел и услышал. И по совету Светланы Барабановой решил побывать на других предприятиях города, имеющих солидный биографический

КИП нефтехимического комбината, хотя работает здесь около тридцати человек. Немало здесь комсомольцев и молодежи. Руководит участком опытный инженер Альбина Станиславовна Боярская. Поэтому и открыл я сюда дверь с надеждой, что увижу здесь творческое состязание в самом расцвете. Да я заместитель председателя местного комитета цеха Тамара Ильинична Майнер много рассказала о большой работе, которая была проведена с начальниками участков по организации социалистического соревнования.

Из общей стопки личных обязательств для примера Тамара Ильинична выбрала несколько лучших. Начальник участка дает краткую характеристику работнику, чье обязательство оказывается у меня в руках. Вот Дмитрий Макаров, молодой комсомолец и хороший слесарь КИП, пишет: «Ремонтировать приборы с хорошим качеством, повышать свой идейно-политический уровень...» или: «Ремонтировать приборы с хо-

НА КОМБИНАТЕ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ



Никита Феофанович Хоботов работает инженером-электриком на комбинате строительных материалов. Пользуется авторитетом в своем коллективе. Четыре года подряд избирают его председателем цехового комитета.

Кроме беспокойной обязанности председателя цехкома, он несет общественную нагрузку в совете ВОИР. Активный рационализатор много делает для того, чтобы облегчить и обезопасить труд мотористов. В частности, этому посвящено его последнее рационализаторское предложение о механическом закрытии сушильных камер.

Пришел свежий журнал «Советские профсоюзы». Только открыл, сразу вопрос: «Что новенького в журнале?»

На снимке (слева направо): штукатур-затирщик Любовь Непомнящих, оператор прокатного стана Леонид Герасимов и Никита Феофанович Хоботов за просмотром нового номера журнала.

Василий Петрович Крашинский (справа) — ветеран производства. С 1960 года работает на комбинате строительных материалов. По итогам работы за седьмую пятилетку он награжден медалью «За трудовую доблесть», а к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина — юбилейной медалью. Передовик производства В. П. Крашинский много времени отдает общественной работе. Фото В. ЕГОРОВА.



Нужны энтузиасты

Кому известны месторождения лечебных грязей?

ГРЯЗИ (пелоиды) как лечебное средство наряду с минеральными водами применяются человеком с незапамятных времен. И до наших дней существуют «дикие» курорты, где местное население, пользуясь опытом предшествующих поколений, применяет грязи для лечения различных недугов, нередко, к сожалению, без всякого врачебного контроля.

Грязелечение как эффективный лечебный метод давно также вошло в арсенал научной медицины.

В мире действуют сотни курортов, где основным лечебным фактором является грязь в виде озонных илов, сапропелей, торфа. Среди сотен тысяч озер на территории СССР известно огромное количество озер с большими запасами лечебных грязей. Наиболее известные из них: Куяльницкое,

Сакское, Бердянское, Тамбуканское, Яныкурган, Муялды, Тинаки, Карачи, Угдан и другие.

Помимо илов минеральных озер, в лечебной практике используются также так называемые сапропели, отличающиеся высоким содержанием органического вещества (озеро Качкуль на курорте Увильды Челябинской области), а также торфяные грязи (курорты Варзи-Ятчи, Кранинка, Кемери, Мирго-род, Кашин, Тотыма).

Богата грязевыми ресурсами и Восточная Сибирь. Особенно много горно-соленых озер в Забайкалье, по обеим сторонам Яблонового хребта, где насчитывается до 50 горько-соленых озер, с иловыми отложениями, пригодными нередко для лечебных целей. Имеются грязевые озера и в других районах этого огромного края.

Впервые в Восточной Сибири грязелечение начали применять в 1923 году на курорте Угдан (близ Читы). С 1924 года начато применение грязей Киранского озера (БАССР). В 1925—1926 годах грязелечение было организовано на курорте Усть-Кут.

На старейшем сибирском курорте Усолье, который основан на базе соляных рассолов в 1848 году, грязелечение начато лишь с 1928 года.

Поначалу грязь доставлялась с озера Холбон Читинской области (вблизи станции Борзя). Вскоре курорт перешел на использование грязи из Мальтинского высохшего озера.

Любопытно, что на возможность лечебного использования этой грязи впервые указал известный краевед А. В. Попов.

Грязь Мальтинского озера представляет интерес в том отношении, что здесь в настоящее время никакого, собственно, озера и нет. Было оно когда-то давно, затем постепенно заросло торфяником и высохло. Образовавшиеся в свое время грязевые отложения толщиной до метра оказались захороненными под слоем торфа.

По первоначальным подсчетам, запасы мальтинской грязи составляли 20—25 тысяч тонн, и, хотя по своим качествам она уступала холбонской грязи, все же предпочтение было отдано ей, конечно, ввиду близкого расположения

озера от курорта (в 12 километрах).

В послевоенные годы, с вводом в действие крупных санаторий-профилакториев, физиолечебниц, санаториев грязь Мальтинского озера стала широко применяться и во внекурортной обстановке. В числе постоянных потребителей этой грязи на протяжении более 10 лет был санаторий-профилакторий Ангарского нефтехимкомбината, где ежегодно грязелечением получают сотни больных с заболеваниями суставов, нервной системы и др.

В связи со строительством нового курорта Усолье и увеличением его мощности и по ряду других причин летом 1972 года Иркутский совет по управлению курортами профсоюзов принял решение прекратить отпуск грязи Мальтинского озера всем учреждениям, кроме курорта Усолье, до уточнения ее запасов на настоящее время.

Вопрос этот будет решен не ранее 1975 года, и мало шансов на его благоприятный результат, с нашей точки зрения.

Возникла проблема: как быть с грязелечением в санаторий-профилактории? Лишиться этого ценного лечебного метода при наличии громадных грязевых ресурсов в области было бы просто неразумно.

Остается один выход: начать поиск озера (или болота), грязь которого отвечала бы определенным нормам в качестве лечебной и чтобы запаса этой грязи хватило на десятки лет.

Речь идет ведь не только об удовлетворении нынешней потребности. Нефтехимический комбинат планирует, как известно, наряду с увеличением вдвое коечного фонда, строить также от-

дельное здание водогрязелечебницы примерно на 15—20 грязевых кушеток. Расход грязи, естественно, возрастет и достигнет 300—500 тонн в год.

Из расчета на 50 лет эксплуатации запас грязи должен составлять, следовательно, примерно 25—30 тысяч тонн.

Думается, что в деле этого поиска неопытную помощь окажут старожилы, охотники, рыболовы, туристы, любители природы, специалисты, занимающиеся вопросами использования природных ресурсов.

Основными критериями для предварительного суждения о пригодности грязи для вышеуказанных целей являются:

- факты систематического использования грязи местным населением для лечебных целей;
- соленый или горько-соленый вкус воды озера;
- запах сероводорода (тухлых яиц);
- отсутствие рыбы в водоеме;
- образование соляной корки по берегу, особенно в сухой период;
- «ржавый» цвет воды и «корки», плавающей по поверхности;
- наличие толстого слоя черного или темно-серого ила, легко прилипающего к коже, без крупных частиц песка и остатков растительности;
- старые торфяные болота (по-местному «калтусы»), с далеко зашедшим процессом минерализации торфяных отложений и др.

Желательно подробное описание географического положения месторождения грязи (примерное расстояние и направление от населенного пункта, дороги, реки и т. п.), еще лучше, если к описанию будут приложены схематический рисунок, приближенные размеры озера или болота, доступность для транспорта.

Сведения о месторождениях грязей просьба направлять в санаторий-профилакторий Ангарского нефтехимкомбината, с точным обратным адресом.

Мы ждем вашей помощи, товарищи!

С. ПЕТРОВСКИЙ,
главный врач профилактория.



КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ

Москва. На киностудии имени М. Горького идут съемки фильма, который рассказывает о юношеских годах Н. К. Крупской, чью жизнь А. М. Горький назвал великим подвигом. Зрители увидят в нем, как девочка-подросток, вчерашняя гимназистка, становится незаурядной личностью, профессиональной революционеркой.

В роли Надежды Константиновны снимается Наталья Белохвостикова, недавняя выпускница ВГИКа (не так давно она успешно дебютировала в ленте С. Герасимова «У озера»). Владимира Ульянова играет артист театра «Современник» Андрей Мягков, родители Надя — артисты И. Озеров и Д. Склярская, Глеба Кржижановского — М. Ножкин.

Фильм ставит режиссер М. С. Донской, оператор-постановщик И. Зарафьян.

На снимке: артистка Н. Белохвостикова в роли Надежды Крупской.

Фото А. Конокотина (Фотохроника ТАСС)

ПО ПРИМЕРУ МОСКВИЧЕЙ

В НОЯБРЬСКОМ журнале «Советский Красный крест» за прошлый год было опубликовано открытое письмо коллектива комсомольско-молодежной бригады московского автозавода имени Ленинского комсомола ко всем комсомольцам и молодежи страны с призывом развивать безвозмездное донорство.

В нашем городе этот призыв нашел горячий отклик. Вот, например, рассказ о работе в этом направлении медсанчасти строителей. Здесь уже был организован день донора. В этот день встретились здесь ветераны труда и молодежь, люди разных возрастов и профессий, заслуженные доноры и новички. Тут мастер И. В. Бормотов, аппаратчик Ю. Г. Черепанов, слесари Г. Г. Дроздов, В. В. Сазонов, которые сдавали свою кровь более 10 раз. Много и новичков. Пример подают сами медицинские работники. Врачи А. Г. Милов, А. В. Долгов и другие, как обычно, первыми открывают день донора, считая это обычным гражданским долгом. Более 20 раз отдала свою кровь медсестра В. К. Киселева. Не один раз приглашалась для прямого переливания крови непосредственно у постели больного медсестра травматологического пункта В. А. Громышева. Лаборантка Э. Я. Ехлакова, сдавшая кровь 17 раз, вовлекла в число безвозмездных доноров брата и мужа. В активе медсанчасти есть доноры, награжденные памятными значками «Донор СССР». Это В. И. Чикиш, Е. И. Шепелева и другие.

Это коротко лишь об одном донорском пункте. Но я знаю по опыту прошлых лет, что на большинстве предприятий города также хорошо организована служба безвозмездного донорства. Следует отметить нефтехимический комбинат (председатель комитета общества Красного креста М. И. Измайлова), швейную фабрику (заведующая здравпунктом М. Л. Тичинина), ТЭЦ-10 (заведующая здравпунктом Л. В. Шаповалова), трест Сибмонтажавтоматика (заведующая здравпунктом Т. Ф. Рябичева), завод КВОНТ (заведующая здравпунктом Э. К. Шилинская) и другие.

Н. ХАХМОВИЧ,
председатель ГК ОКК.

Максим ПРИКЛИН

СМЕХОМ ПО ОГРЕХАМ

В ВЕК СКОРОСТЕЙ

НАШ ВЕК — век скоростей. Это вам каждый школьник объяснит. Никого уже не удивляет, что, усевшись в семь утра в самолет в Иркутске, можно прилететь в Москву в тот же день в семь утра. Скорости!

Или вот в Москве — вчерашний вечер, а на Дальнем Востоке уже завтрашнее утро и там читают сегодняшнюю «Правду». Скорости!

Чего только мы не изобрели для того, чтобы угнаться за веком. От фототелеграфа до кос-

мических спутников связи. Все, кажется, учли.

Не учли тетю Машу или дядю Васю. Ну этих, да вы знаете их, из отдела доставки. Торопиться им некуда. Что, в самом деле, страстнее, если прочитает подписчик сегодняшнюю газету послезавтра? Инфаркт его хватит? Ну, радио включит, телевизор поглядит, если уж позарез нужны свежие новости. Чего зрение портить? Вон, поговаривают, к концу века совсем отомрут газеты. И подписчики отомрут.

„ПОТЕРЯ ЧУВСТВИТЕЛЬНОСТИ“

ДЕЛО так было. Заболела семья гражданина Банникова гриппом. А тут как раз баллон с газом привезли.

Выздоровел через 10 дней Банников. И сразу почувствовал запах газа. Приехала аварийная и забрала баллон. А взамен не ставит. Плати, говорят, деньги.

Пошел Банников в горгаз. Встретил его управляющей тов. Лукьянов. Посмотрел суровым взглядом.

— За целых десять дней не заметил утечки?

— Так болели мы...

Потеплел взгляд т. Лукьянова. Вышел он из кабинета и

вернулся с бумажкой.

— Иди, — говорит, — лечись.

Развернул Банников бумажку и обомлел:

«Поликлиника № 2.

Прошу дать заключение об органах обоняния членов семьи гражданина Банникова, так как членами семьи не обеспечивается чувствительность к утечке газа...»

И подпись стоит.

— Вы что, смеетесь? — спросил Банников. — Я двадцать лет оператором на комбинате работаю. Я каждый год профосмотр прохожу...

Но т. Лукьянов был серьез-

Ждут тетя Маша с дядей Васей из городского узла связи этого дня. Скорей бы! А то надоело выслушивать претензии: почему в четверг принесли газету за вторник? Почему в среду газет не было? И если бы только у 31-го отделения связи такие вредные подписчики были...

Беда только, что нескоро то время. Опасаются тетя Маша с дядей Васей, что не дотянут до него Отомрут. Поговаривают, что и сейчас они — носители отдельных, конкретных недостатков.

Неужели правда?

Действительно, что за народ — своей пользы не понимает.

В связи с этим есть предложение: распространить опыт Ангарского горгаза. Бежит, к примеру, пешеход на красный свет. Вывод: ослеп или дальтоник. Направление ему — и в поликлинику, вплоть до запрещения ходьбы по улице. Перспектива какая открывается! А то разве сам человек догадается, что у него потеря чувствительности?..

С РЕКОРДОМ ОБЛАСТИ

• КОНЬКИ

ПЕРВЕНСТВО города среди взрослых, разыгранное на стадионе СК «Ермак», собрало сильнейших конькобежцев области из спортивных клубов. Преимущество СК «Ангара» всегда было в женской команде, соперников — в мужской.

На сей раз поединки в спринте протекали остро, в соперни-



честве кандидатов с мастерами. Среди женщин абсолютной чемпионкой впервые стала Е. Иванова, которая, несмотря на падение на 1500-метровой дистанции в первый день, во второй в забегах с рекордсменкой области Т. Максимовой проявила бойцовские качества, показав на дистанции 3000 м 5 мин. 22,6 сек.

У мужчин лучшими был О. Попов (в личном зачете). Он показал одинаковое время в беге на 500 м с А. Башковым, а на 3000 м — 4 мин. 32 сек., что на 0,3 хуже рекорда области, в беге на 5000 м он показал мастерский норматив.

Чемпионом города стал В. Казаков, который еще в начале сезона повторил рекорд области в беге на 1500 м. В этот раз улучшил рекорд трехлетней давности С. Селянина на 0,1 сек.

В командной борьбе победу одержал СК «Ангара».

В. АВДЕЮК.

В дни месячника оборонно-массовой работы, посвященного 55-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, при ЖКУ АНХК на базе ЖЭКа-5, организованы и начались занятия в кружке «Юный моряк ДОСААФ СССР». Занятия рассчитаны на три месяца, в часы, свободные от занятий в школах. На занятия ходят любители и поклонники Военно-Морского Флота, мальчики шестых-седьмых классов. Учащиеся кружка вступили в члены ДОСААФ Руководит занятия ветеран Великой Отечественной войны, капитан 2-го ранга в отставке Иван Константинович Токарев.

ЮНЫЙ МОРЯК

На занятиях введен корабельный порядок. 25 мальчиков приходят в красный уголок ЖЭКа-5 в форме матросов ВМФ СССР. Занятия проходят очень интересно. Ребята изучают основы военно-морского дела, сигнализация флажного семафора, световую сигнализацию, такелажное дело, устройство корабля и шлюпки, приемы спасания и оказания первой помощи утопающему.

В кружке мальчики должны сдать все нормативы на значок «Юный моряк ДОСААФ СССР», проходят курс спасателя, дружинника ОСВОДа. Отлично сдавший экзамены по всем программам получает право юного инструктора по основам военно-морского дела с разрешением проводить занятия с детьми в ЖЭКах АНХК в школах и пионерских лагерях.

День экзамена в этом году по плану совпал с Днем Победы над фашизмом в Великой Отечественной войне.

И. КОНСТАНТИНОВ.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Женские костюмы из кримплена, производство которых начато в Ленинградском объединении «Первомайская зarya», — пятидесятая модель, освоенная коллективом с начала года.

Три тысячи лодочных моторов «Вихрь» отправил с начала года в торговую сеть коллектив Пермского моторостроительного завода имени Свердлова. Изделия пермских моторостроителей по достоинству оценили рыбаки, туристы и те, для кого водная дорога — постоянное средство сообщения.

Первые партии легких кухонных гарнитуров отправила торговый организация Семипалатинская мебельная фабрика. Они изготовлены из красивых и прочных современных материалов.

ПЕРВЫЕ

Бюро областного комитета комсомола присудило первое место комсомольско-молодежному коллективу магазина «Восход» орс нефтехимкомбината. Этой почетной победы молодежный коллектив добился в соревновании с другими комсомольско-молодежными коллективами области в честь 50-летия образования СССР.

В бригаде, которой руководит В. Д. Лобова, — 30 человек. Восемнадцать из них — комсомольцы. План товарооборота молодежь перевыполнила сверх взятого обязательства на 9 процентов, 19 человек в бригаде — ударники коммунистического труда. В честь 56-й годовщины Октябрьской революции этот коллектив взял обязательство бороться за зва-

ние «коллектива коммунистического труда. А к полувековому юбилею присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина решено завоевать почетное звание комсомольско-молодежного магазина.

Вожатые — производственники, комсомольцы бригады — частые гости в подшефной 20-й школе. Вместе они проводят вечера, сборы, спортивные мероприятия. Один раз в месяц школьники проходят практику за прилавком, часто посещают комсомольские собрания бригады, рассказывают на них о своих успехах в учебе, о планах на дальнейшую жизнь. Многие из них хотят посвятить ее работе за прилавком.

Красное знамя обкома комсомола и почетные грамоты членам бригады — это большая радость и для младшей товарищей комсомольско-молодежного коллектива — старшеклассников.

СПОРТ

УБЕДИТЕЛЬНЫЕ ПОБЕДЫ

БОКС

ЗАКОНЧИЛОСЬ лично-командное первенство города по боксу. Команда СК «Ангара» (тренеры А. Караваев и В. Бердугто) заняла первое место. Она награждена переходящим призом и дипломом первой степени.

Как юноши, так и мужчины СК «Ангара» одержали убедительные победы. Честь юношеской команды защищали способные молодые боксеры, чемпионы области среди юношей С. Литвиненко, Ю. Озарчук, В. Дорофеев, В. Калягин, взрослой — В. Чебатуркин, финалист открытого первенства Москвы, чемпион ЦС «Буревестник», Ю. Пруцев, бронзовый призер РСФСР, А. Негодаев, финалист ЦС «Труд» среди молодежи.

Зрители с нетерпением ожидали встречи кандидатов в мастера спорта В. Чебатуркина, М. Данченко (СК «Сибиряк»), мастера спорта Ю. Пруцева и кандидата в мастера А. Еремину (СК «Сибиряк»), кандидатов в мастера А. Негодаева и В. Смирнова (СК «Ермак»).

В. АСМУС,
главный судья соревнований.

В АНГАРСКОМ МУЗЕЕ

Только что закрылась выставка произведений ангарских художников в нашем музее. И сразу же — с перерывом в несколько дней — открылась новая экспозиция. Теперь ангарчане познакомятся с работами иркутских художников. Портреты, натюрморты, пейзажи кисти Г. Богданова, В. Рогова, Е. Конева, А. Алексеева, Н. Козьмина — более ста работ представлено на выставке. Открытие ее — сегодня, 17 февраля, в 18 часов. Приглашаем вас посетить этот вернисаж!

ЗИМА-ХУДОЖНИК



«Голубь».

Фото А. ХАМЗИНА.



«ОБЪЕКТИВ-73».

«Такса».

Фото А. КИСЕЛЕВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17, СУББОТА

1-я программа (3-й канал)

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

13.05 — Новости. 13.10 — «Здоровье». Научно-популярная программа. Ведет передачу врач Ю. Беляничкова. 13.40 — «Песня-73». 14.10 — «Человек и закон». Ведет передачу доктор юридических наук А. Безуглов. 14.40 — Цветное телевидение. «Республика Воронежская улица». Художественный фильм. (Киностудия «Ленфильм», 1971 г.). 16.00 — «Музыкальный турнир». Концерт коллективов художественной самодеятельности. 16.45 — Цветное телевидение. Мультипликационный фильм 17.05 — Цветное телевидение. «Советская Армения». Телевизионный документальный фильм. 18.15 — Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная СССР — сборная Норвегии 2-й период. Трансляция с Центрального стадиона «Динамо». 19.15 — «Время». Информационная программа. 19.45 — Цветное телевидение. Телевизионный театр мимнатор «13 стульев»

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

20.50 — Программа для работников промышленности. 22.00 — «День без чьих-то».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

22.30 — Музыкальная афиша. 20 — Цветное телевидение. «Осеня в Болдине». Лирический очерк. (По стихам и пьесам А. С. Пушкина) 24.00 — «Время». Информационная программа. 00.30 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — «Крылья Советов».

18, ВОСКРЕСЕНЬЕ

1-я программа (3-й канал)

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

13.05 — Новости. 13.10 — Для школьников «Будильник». 13.40 — «Музыкальный кюск». Ведет передачу Э. Беляева. 14.10 — Для школьников. «К тайнам живой природы». Олимпиада по биологии. Ответы на вопросы 1-го тура. 15-10 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 16.10 — Для воинов Советской Армии и Флота. 16.45 — А. Н. Островский и Н. Я. Соловьев. «Светит, да не греет». Фильм-спектакль Государственного ордена Ленина академического Малого театра СССР. («Экран», 1972 г.). 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.40 — Поэт народная артистка РСФСР Н. Исакова. 20.00 — Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная СССР — сборная Финляндии.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

20.45 — Для школьников. «Наш концерт». 21.05 — «Московский театр сатиры». Фильм творческого объединения «Экран».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.

22.15 — «Встречный план в действии». 22.30 — «Кинопанорама». Ведет передачу нар. артист РСФСР В. И. Коршунов. 24.00 — «Время». Информационная программа. 00.30 — Концерт 00.50 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (В) — «Спартак» (М). Передача из Воскресенска.

2-я программа (5-й канал)

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

19.30 — Для детей. Киносборник «Удивительный китенок».

19, ПОНЕДЕЛЬНИК

1-я программа (3-й канал)

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

18.00 — Для детей. «Новое платье ко-

роля». Телевизионный спектакль. 19.00 — Международное обозрение. 19.20 — Телевизионная викторина. «Музыка и слово». Выпуск 10-й. 20.00 — «Приангарье». Информационная программа 20.30 — «Завод-рабочему» Документальный телефильм. 20.50 — И. Дворецкий. «Человек со стороны». Спектакль Государственного Омского драматического театра По окончании — Новости.

КИНО

«МИР» — 17-18 февраля — Гойя, или Тяжкий путь познания (2 серии, широкоформатный цветной художественный фильм). 10, 13, 16, 18-40, 21-20. 19 февраля — Меченый атом (новый широкоформатный художественный фильм). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (удл.) Победоносный Сталинград.

«ГРЕНАДА» — 17-19 февраля — Руслан и Людмила (2 серии). 10, 13-30, 16-40, 20.

«АНГАРА» — 17-18 февраля — Джейн Эйр. 17, 19, 21. Зимородок. 15. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Малый зал — 17 февраля — Это было в разведке. 15. Человек с другой стороны. 13, 15, 17, 19, 18 февраля — Это было в разведке. 15, 17, 19, 19 февраля — За все в ответе. 13, 15, 17, 19. Малый зал — Яковлев Александр Матросов. 15. «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 17 февраля — Гойя, или Тяжкий путь познания (2 серии). 10, 13-45, 17-30, 21-10. 18 февраля — Гойя, или Тяжкий путь познания. 10, 13, 16, 18-40, 21-10. 19 февраля — Схватка. 10, 12, 14, 16, 18,

20, 21-45 (удл.). Зал «Восход» — 17-18 февраля — Даурия (2 серии). 13-30, 17, 21-20. Новогодняя сказка. 10-10, 11-20, 12-30. 19 февраля — Война и мир (4-я часть). 15. Гойя, или Тяжкий путь познания (2 серии). 11-15, 17, 20-45. «КОМСОМОЛЕЦ» — 17-18 февраля — Бой после победы (2 серии). 10, 13, 16, 19-30. 18 февраля — Для детей. Храбрый воробей. 10-10, 12-10, 14-10. 19 февраля — Три мушкетера (2 серии). 10, 13, 16, 19-30.

«ПИОНЕР» — 17-18 февраля — Схватка. 9-40, 11-40, 13-40, 15-40, 17-40, 19-40, 21-40 (удл.) Чемпионат мира в Европе по хоккею. Прага-72). 19 февраля — Чертова дюжина. 9-40, 11-20, 13, 14-40, 16-25, 18-05, 19-50, 21-35 (удл.) Город на Кавказе). Кинозал «Хроника» — 17-19 февраля — Винни Пух и день забот. 10, 11, 12, 13. Невероятная правда. 14-40, 16, 17-20, 18-40, 20, 21-20.

«ПОБЕДА» — 17-18 февраля — Чертова дюжина. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл.). Для детей. Кот-рыболов. 11-50, 13-30, 15-10. 19 февраля — Нежданный гость. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. «ОКТЯБРЬ» — 17-18 февраля — Три мушкетера (2 серии). 10, 13-30, 17, 20-30. 19 февраля — Гае 0-427. 10, 15-40. Джейн Эйр. 11-40, 13-40, 19-20, 19-20, 21-20.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 февраля 1973 года в 14 часов в ДК нефтехимиков городской комитет КПСС проводит собрание неработающих комсомольцев-пенснеров, Вход по пригласительным билетам. (33)

В понедельник прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет РОМАНОВ Василий Сергеевич с 14 до 18 часов.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Ангарский городской совет ветеранов Великой Отечественной войны и совет по военно-патриотическому воспитанию при редакции газеты «Знамя коммунизма» с глубоким прискорбием извещают о смерти участника Великой Отечественной войны, члена КПСС ЗУГЕРА

Романа Ивановича в выражают соболезнование родным и близким покойного. Вынос тела 17 февраля в 12 часов. Адрес: 88-25-39.

Коллектив Ангарского Дворца пионеров и школьников выражает глубокое соболезнование Дзюбановой Алле Антоновне и детям по поводу преждевременной смерти мужа в отце

ЗУГЕРА
Романа Ивановича.

Адрес в телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41. редактор — 2-42-37, зам редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 9-45-90, отдел промышленности в общественной приемной — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92 бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91 выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68